
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ - ΑΝΑΓΚΕΣ- ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΝΟΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2025

Έρευνα της OPINION POLL για το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

➢ Η Έρευνα πραγματοποιήθηκε από την Opinion Poll Ε.Π.Ε – Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ. 49.

➢ ΕΝΤΟΛΕΑΣ :

➢ ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 1202  Επιχειρήσεις 

➢ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: Από 25 /08/2025  έως  02 /09/2025

➢ ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: Σε  επιχειρήσεις μέλη   του ΕΕΘ 

➢ ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει    ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (CATI)

➢  ΕΛΕΓΧΟΙ : Έλεγχος πληρότητας  στο 100% 

➢   Προσωπικό   field: Εργάστηκαν 20  Ερευνητές  και 1 Επόπτης  

➢ Η Opinion Poll ΕΠΕ. Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ, της ESOMAR, της WAPOR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας 
για την διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης.

      

 



Πιστεύετε ότι η επόμενη περίοδος θα είναι μια καλύτερη περίοδος για την αγορά, την 

επιχειρηματικότητα και την επιχείρησή σας;

13,4%

28,5%

25,1%

29,3%

3,7%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

7,9%

9,1%

17,8%

33,3%

23,6%

25,5%

33,3%

22,2%

23,6%

25,5%

23,0%

11,1%

43,3%

31,8%

22,8%

27,8%

1,6%

8,2%

3,2%

5,6%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

16,5%

16,4%

10,1%

17,4%

12,9%

33,0%

30,5%

26,3%

30,4%

25,8%

25,0%

26,7%

21,5%

24,2%

15,9%

21,0%

25,0%

21,1%

28,9%

36,4%

30,4%

29,0%

50,0%

2,8%

2,7%

3,0%

5,8%

11,3%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

20,2%

14,4%

13,8%

13,7%

35,0%

29,8%

24,5%

29,6%

100,0%

27,1%

23,1%

24,5%

21,0%

12,8%

28,8%

36,2%

32,0%

4,9%

3,8%

1,1%

3,6%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

16,4%

17,2%

18,0%

11,2%

15,6%

22,2%

8,3%

28,0%

27,6%

33,1%

29,0%

35,3%

27,8%

25,0%

23,3%

24,1%

24,5%

24,9%

20,2%

11,1%

33,3%

50,0%

28,7%

24,1%

18,0%

31,4%

27,7%

33,3%

33,3%

50,0%

3,6%

6,9%

6,5%

3,6%

1,2%

5,6%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Μέχρι αυτή την στιγμή φέτος, είχατε υψηλότερο ή χαμηλότερο τζίρο σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο πέρυσι;

31,2%

31,6%

30,4%

6,8%

Υψηλότερο Περίπου τον ίδιο Χαμηλότερο ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

27,6%

26,4%

35,4%

44,4%

27,6%

27,3%

35,1%

22,2%

37,0%

39,1%

22,8%

33,3%

7,9%

7,3%

6,8%

Υψηλότερο Περίπου τον ίδιο Χαμηλότερο ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

31,9%

33,9%

31,3%

34,8%

37,1%

25,0%

35,8%

32,2%

24,2%

30,4%

35,5%

25,0%

21,8%

28,2%

40,4%

33,3%

22,6%

25,0%

10,5%

5,7%

4,0%

1,4%

4,8%

25,0%

Υψηλότερο Περίπου τον ίδιο Χαμηλότερο ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

38,9%

30,8%

36,2%

30,4%

24,6%

32,7%

27,7%

37,6%

13,3%

34,6%

34,0%

31,1%

23,2%

1,9%

2,1%

1,0%

100,0%

Υψηλότερο Περίπου τον ίδιο Χαμηλότερο ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

30,5%

41,4%

42,4%

28,4%

34,7%

44,4%

40,7%

24,1%

26,6%

27,8%

28,9%

38,9%

41,7%

50,0%

25,8%

24,1%

20,1%

37,9%

26,6%

16,7%

41,7%

2,9%

10,3%

10,8%

5,9%

9,8%

16,7%

50,0%

Υψηλότερο Περίπου τον ίδιο Χαμηλότερο ΔΓ/ΔΑ



Ποιους θεωρείτε ως βασικούς λόγους μείωσης του τζίρου σας; 

Απαντούν όσοι δηλώνουν μείωση τζίρου

ΔΓ/ΔΑ

Παραεμπόριο

Στροφή σε ψηφιακές αγορές

Μεγάλες εμπορικές αλυσίδες

Μείωση διαθέσιμου εισοδήματος

Ακρίβεια

3,13

4,02

5,80

12,50

45,54

55,36



Ποια προβλήματα θεωρείτε πως εμποδίζουν την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας 

και πιστεύετε πως απαιτούνται καλύτερες ρυθμίσεις από την πολιτεία;

ΔΓ/ΔΑ

Εξοπλισμός – αναβάθμιση υποδομών

Έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού

Μη πρόσβαση σε Χρηματοδότηση

Γραφειοκρατία

Υψηλό λειτουργικό κόστος

Φορολογία

0,4

2,3

15,3

16,9

25,0

41,2

68,8



Ποιοι παράγοντες σας επιβαρύνουν περισσότερο; 

ΔΓ/ΔΑ

Οι οφειλές προς τους προμηθευτές

Οι οφειλές για αποπληρωμή τραπεζικών δανείων και καρτών

Το ύψος του ενοικίου της έδρας σας

Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο (εφορία, ασφαλιστικά 
ταμεία, ΟΤΑ)

Το ενεργειακό κόστος

Το φορολογικό

3,2

4,7

5,9

13,0

13,8

29,0

71,7



Ο νέος τρόπος φορολόγησης σχετικά με το τεκμαρτό εισόδημα επέδρασε στην 

επιχείρησή σας..

3,2%

48,2%
39,8%

8,8%

ΘΕΤΙΚΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ ΟΥΔΕΤΕΡΑ ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ/ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

2,4%

3,6%

4,8%

55,1%

51,8%

54,4%

55,6%

31,5%

35,5%

32,9%

22,2%

11,0%

9,1%

7,8%

22,2%

ΘΕΤΙΚΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΔΕΤΕΡΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ/ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

4,6%

4,4%

2,0%

4,3%

4,8%

51,9%

53,0%

60,6%

59,4%

56,5%

25,0%

36,5%

32,6%

27,3%

23,2%

33,9%

75,0%

7,0%

10,1%

10,1%

13,0%

4,8%

ΘΕΤΙΚΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΔΕΤΕΡΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ/ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-
10

10+

ΔΑ

4,9%

3,8%

6,4%

3,4%

60,6%

51,9%

48,9%

53,0%

21,2%

38,5%

38,3%

35,9%

13,3%

5,8%

6,4%

7,7%

100,0%

ΘΕΤΙΚΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ
ΟΥΔΕΤΕΡΑ
ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ/ ΑΡΝΗΤΙΚΑ
ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

4,0%

13,8%

2,9%

5,9%

1,7%

11,1%

43,6%

72,4%

59,0%

52,7%

66,5%

50,0%

50,0%

50,0%

46,5%

10,3%

23,7%

30,8%

23,7%

27,8%

41,7%

50,0%

5,8%

3,4%

14,4%

10,7%

8,1%

11,1%

8,3%

ΘΕΤΙΚΑ/ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ

ΟΥΔΕΤΕΡΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ/ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι χρειάζεται κατάργηση αυτού του τρόπου φορολόγησης και 

αντικατάστασή του από ένα αναλογικότερο και πιο δίκαιο σύστημα;

68,5%

15,5%

3,3% 6,6%
6,0%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

70,9%

70,0%

68,0%

61,1%

15,7%

10,9%

16,5%

11,1%

3,9%

4,5%

3,0%

3,1%

6,4%

7,1%

16,7%

6,3%

8,2%

5,3%

11,1%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

62,5%

70,8%

74,7%

73,9%

71,0%

50,0%

19,3%

14,4%

10,1%

13,0%

14,5%

25,0%

3,9%

3,0%

4,0%

3,2%

25,0%

7,4%

5,7%

8,1%

5,8%

6,5%

7,0%

6,0%

3,0%

7,2%

4,8%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

58,6%

77,9%

75,5%

69,4%

100,0%

19,7%

13,5%

11,7%

14,9%

4,9%

3,8%

1,1%

2,9%

5,9%

3,8%

9,6%

7,0%

10,8%

1,0%

2,1%

5,8%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

73,5%

75,9%

64,7%

68,0%

64,2%

72,2%

58,3%

14,5%

10,3%

16,5%

16,6%

16,2%

5,6%

16,7%

100,0%

2,9%

2,9%

4,7%

3,5%

8,3%

5,1%

6,9%

7,9%

4,1%

9,8%

16,7%

4,0%

6,9%

7,9%

6,5%

6,4%

5,6%

16,7%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι η αύξηση του κατώτατου μισθού έπρεπε να υπάρξει μέσα από 

κοινωνικό διάλογο και συλλογικές συμβάσεις και όχι μονομερώς όπως έπραξε η 

Κυβέρνηση;

51,5%

20,8%

6,1%

15,9%

5,6%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

58,3%

52,7%

50,0%

44,4%

17,3%

22,7%

21,4%

16,7%

6,3%

5,5%

6,4%

13,4%

10,9%

17,1%

27,8%

4,7%

8,2%

5,2%

11,1%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

50,5%

49,7%

61,6%

50,7%

46,8%

100,0%

22,1%

20,5%

19,2%

18,8%

22,6%

6,0%

5,7%

5,1%

8,7%

8,1%

15,4%

18,1%

10,1%

20,3%

12,9%

6,0%

6,0%

4,0%

1,4%

9,7%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

45,3%

53,8%

50,0%

54,5%

25,1%

25,0%

16,0%

18,8%

6,9%

3,8%

7,4%

6,0%

14,3%

13,5%

22,3%

15,7%

100,0%

8,4%

3,8%

4,3%

5,1%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

56,7%

48,3%

46,0%

52,1%

49,1%

38,9%

41,7%

100,0%

19,3%

24,1%

25,2%

18,9%

20,2%

27,8%

25,0%

5,1%

6,9%

3,6%

7,1%

8,1%

11,1%

8,3%

14,2%

17,2%

16,5%

17,2%

16,8%

16,7%

16,7%

4,7%

3,4%

8,6%

4,7%

5,8%

5,6%

8,3%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι χρειάζεται σε κάθε περίπτωση, η αύξηση του μισθολογικού κόστους 

που υπήρξε, να συνοδευτεί με την άμεση μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και 

των φορολογικών επιβαρύνσεων;

83,0%

9,7%

2,0%
3,9%

1,5%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Πόσο αναγκαία, για την ανάπτυξη της Επιχείρησής σας, θεωρείτε την πρόσβαση σε 

χρηματοδότηση μέσω δανεισμού ή ένταξης σε κάποιο αναπτυξιακό πρόγραμμα;

32,1%

30,7%

16,5%

19,8%

0,9%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

33,9%

37,3%

30,4%

38,9%

27,6%

29,1%

32,0%

22,2%

14,2%

15,5%

17,3%

16,7%

22,8%

18,2%

19,6%

16,7%

1,6%

0,7%

5,6%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

27,0%

35,2%

24,2%

40,6%

45,2%

30,5%

30,5%

37,4%

26,1%

25,8%

50,0%

17,5%

15,8%

18,2%

17,4%

12,9%

23,9%

18,1%

18,2%

15,9%

16,1%

25,0%

1,1%

0,3%

2,0%

25,0%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

27,6%

33,7%

35,1%

33,0%

100,0%

35,0%

30,8%

26,6%

29,6%

17,2%

20,2%

21,3%

14,2%

19,7%

14,4%

17,0%

21,9%

0,5%

1,0%

1,2%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

27,6%

41,4%

37,4%

30,8%

32,4%

44,4%

50,0%

32,0%

34,5%

34,5%

25,4%

30,1%

27,8%

33,3%

50,0%

16,0%

13,8%

13,7%

17,8%

19,7%

11,1%

16,7%

23,3%

10,3%

13,7%

26,0%

16,8%

16,7%

1,1%

0,7%

1,2%

50,0%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Ποια προβλήματα αντιμετωπίζετε για την πρόσβαση σας στη χρηματοδότηση;

Έως 2 απαντήσεις

ΔΓ/ΔΑ

Οφειλές μου

Κλειστό τραπεζικό σύστημα

δεν έχω πρόβλημα χρηματοδότησης

Υψηλό κόστους δανεισμού

2,7

5,3

22,4

34,1

37,6



Ποια η άποψή σας για το πως μοιράζονται τα αναπτυξιακά προγράμματα; 

69,5%

21,2%

9,3%

Με τον τρόπο που μοιράζονται, βασικά ωφελούνται οι πιο μεγάλες Επιχειρήσεις

Μπορούν να πάρουν όλες οι Επιχειρήσεις ανάλογα με την πρόταση που καταθέτουν

ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

66,1%

74,5%

69,6%

61,1%

22,8%

16,4%

21,9%

16,7%

11,0%

9,1%

8,5%

22,2%

Με τον τρόπο που μοιράζονται, βασικά ωφελούνται οι πιο 
μεγάλες Επιχειρήσεις

Μπορούν να πάρουν όλες οι Επιχειρήσεις ανάλογα με την 
πρόταση που καταθέτουν

ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

67,4%

72,1%

73,7%

66,7%

64,5%

50,0%

22,1%

19,5%

16,2%

29,0%

25,8%

10,5%

8,4%

10,1%

4,3%

9,7%

50,0%

Με τον τρόπο που μοιράζονται, βασικά ωφελούνται οι πιο 
μεγάλες Επιχειρήσεις

Μπορούν να πάρουν όλες οι Επιχειρήσεις ανάλογα με την 
πρόταση που καταθέτουν

ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

66,0%

72,1%

72,3%

69,9%

100,0%

20,7%

17,3%

21,3%

22,4%

13,3%

10,6%

6,4%

7,7%

Με τον τρόπο που μοιράζονται, βασικά ωφελούνται οι πιο 
μεγάλες Επιχειρήσεις

Μπορούν να πάρουν όλες οι Επιχειρήσεις ανάλογα με την 
πρόταση που καταθέτουν

ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

72,0%

58,6%

68,3%

66,3%

73,4%

50,0%

75,0%

50,0%

19,3%

34,5%

21,6%

23,1%

17,9%

38,9%

25,0%

8,7%

6,9%

10,1%

10,7%

8,7%

11,1%

50,0%

Με τον τρόπο που μοιράζονται, βασικά ωφελούνται οι πιο 
μεγάλες Επιχειρήσεις

Μπορούν να πάρουν όλες οι Επιχειρήσεις ανάλογα με την 
πρόταση που καταθέτουν

ΔΓ/ΔΑ



Εσείς έχετε ενταχθεί ποτέ σε κάποιο επιχειρησιακό αναπτυξιακό πρόγραμμα;

28,2%

70,9%

1,0%

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Πόσο αρνητικά επηρεάζει την επιχείρησή σας το κόστος ενέργειας;

27,4%

34,1%

37,9%

0,5%

Πολύ Αρκετά Όχι ιδιαίτερα ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

29,1%

56,4%

21,4%

27,8%

43,3%

35,5%

32,0%

27,8%

26,8%

8,2%

46,1%

44,4%

0,8%

0,5%

Πολύ Αρκετά Όχι ιδιαίτερα ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

20,0%

25,2%

41,4%

24,6%

50,0%

75,0%

32,3%

35,9%

35,4%

40,6%

27,4%

47,0%

38,3%

23,2%

34,8%

22,6%

25,0%

0,7%

0,7%

Πολύ Αρκετά Όχι ιδιαίτερα ΔΓ/ΔΑ



Έχετε ανάγκη από την πρόσληψη νέων εργαζομένων και αν ναι, ποιοι είναι οι 

βασικοί λόγοι που σας εμποδίζουν από το να τις κάνετε;

Έως 2 απαντήσεις

ΔΓ/ΔΑ

Δεν υπάρχει επαρκής επιδότηση προγραμμάτων απασχόλησης

Έχω ανάγκη, αλλά δεν μου επιτρέπουν τα οικονομικά της Επιχείρησης να 
κάνω προσλήψεις

Έχω, αλλά δυσκολεύομαι να βρω εργαζόμενους με τα απαραίτητα 
προσόντα

Δεν έχω ανάγκη τώρα

1,3

14,4

25,5

28,0

36,1



Ανταποκρίνεστε στις πληρωμές των συνολικών οφειλών της επιχείρησης σας;

13,0%

37,6%

48,1%

1,3%

Πολύ δύσκολα Σχετικά δύσκολα Σχετικά εύκολα ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

15,7%

18,2%

10,0%

11,1%

37,8%

47,3%

34,7%

22,2%

44,9%

34,5%

53,7%

66,7%

1,6%

1,6%

Πολύ δύσκολα Σχετικά δύσκολα Σχετικά εύκολα ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

11,9%

10,7%

14,1%

13,0%

12,9%

25,0%

32,6%

42,3%

33,3%

34,8%

33,9%

50,0%

53,7%

45,3%

52,5%

52,2%

51,6%

25,0%

1,8%

1,7%

1,6%

Πολύ δύσκολα Σχετικά δύσκολα Σχετικά εύκολα ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

6,9%

8,7%

17,0%

14,2%

34,5%

35,6%

34,0%

38,3%

100,0%

58,1%

54,8%

47,9%

45,5%

0,5%

1,0%

1,1%

1,9%

Πολύ δύσκολα Σχετικά δύσκολα Σχετικά εύκολα ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

12,7%

3,4%

10,8%

13,0%

12,7%

5,6%

16,7%

39,6%

37,9%

38,8%

33,7%

32,9%

22,2%

41,7%

100,0%

46,2%

58,6%

48,9%

52,1%

52,6%

72,2%

41,7%

1,5%

1,4%

1,2%

1,7%

Πολύ δύσκολα Σχετικά δύσκολα Σχετικά εύκολα ΔΓ/ΔΑ



Με τα μηνιαία έσοδά σας, καλύπτετε τα λειτουργικά έξοδα της Επιχείρησής σας;

64,2%

21,6%

7,4%

5,8%

1,0%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

63,8%

55,5%

68,5%

77,8%

25,2%

23,6%

22,2%

11,1%

6,3%

10,9%

5,3%

11,1%

3,9%

9,1%

2,8%

0,8%

0,9%

1,1%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

66,7%

65,8%

68,7%

63,8%

66,1%

50,0%

21,8%

25,5%

17,2%

21,7%

22,6%

25,0%

7,4%

4,0%

10,1%

8,7%

4,8%

3,2%

3,7%

3,0%

4,3%

6,5%

25,0%

1,1%

1,0%

1,0%

1,4%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

71,4%

56,7%

69,1%

65,3%

100,0%

17,2%

29,8%

19,1%

24,3%

4,9%

10,6%

5,3%

6,3%

5,4%

1,9%

6,4%

2,9%

1,0%

1,0%

1,2%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

60,7%

69,0%

62,6%

72,2%

71,1%

83,3%

50,0%

50,0%

28,7%

20,7%

25,9%

19,5%

15,6%

16,7%

8,3%

6,2%

6,9%

4,3%

4,7%

8,1%

41,7%

2,9%

3,4%

5,8%

3,0%

4,6%

50,0%

1,5%

1,4%

0,6%

0,6%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Σε ποιους τομείς πιστεύετε πως πρέπει να ασκήσει πίεση το Επιμελητήριο στη Πολιτεία; 

Έως 2 απαντήσεις

ΔΓ/ΔΑ

Ρύθμιση χρεών

Μέτρα εκσυγχρονισμού των Επιχειρήσεων και επιδότησής τους

Διευκόλυνση δανεισμού και μέτρα χρηματοδότησης

Μείωση κόστους ενέργειας

Φορολογικό

1,0

9,2

17,4

27,1

31,3

74,5



Τι θα θέλατε από το Επιμελητήριο περισσότερο για την στήριξη της δραστηριότητάς 

σας; 

                                                      Έως 2 απαντήσεις

ΔΓ/ΔΑ

Επιδότηση για Εκθέσεις

Ενίσχυση καμπάνιας , προβολής των δυνατοτήτων των Επιχειρήσεων 
μελών

Προγράμματα κατάρτισης, εκπαίδευσης

Προγράμματα ψηφιοποίησης

Ενημέρωση για χρηματοδοτικές δυνατότητες

6,0

14,4

17,1

21,9

22,5

48,7



Ποια η άποψή σας για τις παρακάτω παρεμβάσεις της νέας διοίκησης του 

Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης τους τελευταίους εννέα μήνες...

Δέσμη προτάσεων για την αναβάθμιση της ιστορικής αγοράς Καπάνι

Συνεργασία με Δήμους για την δημιουργία Θερμοκοιτίδων Επιχειρήσεων

Για καταπολέμηση των αθέμιτων πρακτικών των τραπεζών

Αίτημα για πλαφόν αυξήσεων στις επαγγελματικές μισθώσεις και 
προστασία της επαγγελματικής στέγης με ελάχιστη διάρκεια μίσθωσης 12 

έτη και δικαίωμα εκ μέρους του μισθωτή τετραετούς παράτασης.

Για την εξάλειψη του παραεμπορίου

Αίτημα για πάγια ρύθμιση 36 δόσεων για οφειλές προς το Δημόσιο (από 
24 που είναι σήμερα) και μια έκτακτη ρύθμιση 120 δόσεων για χρέη άνω 

των 20.000 ευρώ.

Πρόταση για μείωση των συντελεστών Φ.Π.Α. στις συναλλαγές με την 
χρήση τραπεζικών καρτών και παράλληλη μείωση των τραπεζικών 

προμηθειών.

43,1

49,2

67,4

59,6

67,8

65,6

80,7

18,2

17,1

8,9

17,9

11,5

16,4

8,9

3,8

3,2

2,8

3,7

3,2

2,1

1,7

6,2

6,7

8,0

6,2

5,3

4,7

3,2

28,6

23,7

12,9

12,6

12,2

11,3

5,5

ΘΕΤΙΚΗ ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΗ ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΔΓ/ΔΑ



Πώς επιθυμείτε να ενημερώνεστε κατά κύριο λόγο για θέματα του Επαγγελματικού 

σας κλάδου, όπως και για τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες του ΕΕΘ;

88,4%

3,5% 5,4%

1,3% 1,3%

MAIL/NEWSLETTER SMS SOCIAL MEDIA ΑΛΛΟ ΔΓ/ΔΑ



Τέλος, πόσο αισιόδοξος είστε για τις προοπτικές και για την βιωσιμότητα της 

Επιχείρησής σας;

24,7%

42,9%

20,8%

10,3%

1,3%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά κλάδο και μέγεθος επιχείρησης

Ανά κλάδο Ανά μέγεθος

Εμπόριο

Εστίαση/Τουρισμός

Υπηρεσίες

Άλλο

20,5%

21,8%

28,5%

44,4%

45,7%

40,9%

47,2%

38,9%

23,6%

19,1%

18,0%

11,1%

7,9%

18,2%

5,2%

5,6%

2,4%

1,2%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ

1 άτομο

2-5

6-10

11-20

20+

ΔΑ

23,5%

26,8%

27,3%

33,3%

30,6%

50,0%

46,3%

47,0%

45,5%

39,1%

50,0%

21,4%

18,5%

18,2%

17,4%

11,3%

25,0%

7,4%

7,0%

7,1%

8,7%

8,1%

1,4%

0,7%

2,0%

1,4%

25,0%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Ανάλυση ανά χρόνια λειτουργίας και νομική μορφή 

Ανά έτη λειτουργίας Ανά νομική μορφή

1-3

4-6

7-10

10+

ΔΑ

31,0%

21,2%

29,8%

25,3%

49,3%

47,1%

44,7%

44,3%

14,3%

21,2%

19,1%

20,2%

100,0%

3,9%

9,6%

6,4%

8,7%

1,5%

1,0%

1,4%

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ

Ατομική

Α.Ε.

Ε.Ε.

Ο.Ε.

Ι.Κ.Ε.

Ε.Π.Ε.

Άλλο

ΔΑ

18,9%

41,4%

33,1%

26,6%

32,9%

27,8%

8,3%

52,0%

44,8%

41,0%

46,2%

41,6%

38,9%

41,7%

21,1%

6,9%

16,5%

16,0%

19,7%

27,8%

41,7%

7,3%

6,9%

8,6%

10,1%

4,0%

8,3%

50,0%

0,7%

0,7%

1,2%

1,7%

5,6%

50,0%
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